

关注巴以冲突

冲突里的美国政治：
巴勒斯坦人民的不满从何而来

国际观察

当地时间10月21日，由埃及发起，数十个国家的元首、政府首脑、特使以及联合国等国际组织负责人出席的巴勒斯坦问题国际峰会，在开罗附近的埃及新行政首都召开。

停火止战、结束当前的人道主义悲剧，成为与会各方的普遍呼声。

联合国秘书长古特雷斯在会上强调，巴勒斯坦人民的不满“合法且长期存在”的，哈马斯发动的袭击绝不能成为以色列对巴人民进行集体惩罚的正当理由。

他呼吁以人道主义的名义停火，防止冲突进一步蔓延，最终以“两国方案”实现巴以地区真正的和平与稳定。

但不出所料的是，由于阿拉伯国家和西方国家在是否谴责哈马斯问题上的固有分歧，这次峰会未能就防止冲突升级发表联合声明。

除了以色列的完全缺席外，美国也未派高级别官员出席本次峰会。

“这更像是一个吞并计划”

事实上，在此前的16日和18日，联合国安理会先后发起两份有关巴以冲突的决议草案，但都因美国作梗未能通过。

尤其是第二次，只有美国一家投了反对票。

难怪多方认为，美国一边声称要避免人道主义灾难，一边却在实际行动中偏袒以色列，根本不希望安理会采取行动真正解决问题。

正如本次开罗峰会东道主埃及在会后声明中严厉批评的那样，某些国家只寻求“管理冲突，而不是永久结束冲突”。

中东一直是全球地缘政治最复杂的区域之一。巴勒斯坦问题作为中东根源性问题，关乎地区和平稳定和 international 公平正义，以“两国方案”推动中东和平进程早已成为国际共识。

国际社会公认的“两国方案”，是要建立一个以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。

而引发巴勒斯坦人民“合法且长期存在”的不满的，正是得到美国口头支持的“两国方案”远远比不上美国与以色列的“特殊关系”重要。

特别是在前总统特朗普执政时期，美国更是彻底扔掉了此前在巴以问题上的虚伪面具，不仅宣布耶路撒冷为以



▲10月19日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，流离失所的儿童在联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处附属培训学院内的一处帐篷营地休息。新华社发

◀10月14日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，人们在遭以色列空袭炸毁的建筑中救援。新华社发

色列“首都”并将美国驻以使馆迁至耶城，而且断绝了对巴勒斯坦的财政援助，支持以色列在巴领土上扩建犹太人定居点。

根据特朗普政府在2020年大选中为讨好保守派犹太裔选民而抛出的所谓“新中东和平计划”（也称“世纪协议”），美方将在未来十年动员以阿拉伯国家为主的“国际捐助者”出钱帮助巴勒斯坦发展经济。

但在涉及领土的关键问题上，美国完全站在了以色列一边，不仅否决了巴勒斯坦对东耶路撒冷的主权要求，限制巴难民回归权，还剥夺了巴外交和国防自主权。

这项被特朗普自夸为“双赢协议”的计划，不仅遭到巴勒斯坦等众多阿拉伯国家以及国际社会的普遍反对，也在美国国内引发巨大争议。

在华盛顿近东政策研究所研究员戴维·马可夫斯基看来，这一由华盛顿直接“下达”的方案使巴勒斯坦国实质上沦为了以色列国境内的自治实体，“更像是一个吞并计划，而不是一个和平计划”。

“故意的无视已造成严重后果”

讽刺的是，拜登政府上台后虽极力淡化甚至贬低特朗普政府的中东政策，但在巴以和平、阿以和解等问题上却实质性地唱了一出萧规曹随。

突出的证据就是：直到现在，美国驻以色列使馆仍在耶路撒冷；在美国一如既往的纵容下，巴勒斯坦领土上的犹太人定居点仍在扩建和新建；继特朗普政府促成阿联酋等几国与以色列签署《亚伯拉罕协议》后，拜登政府仍在推动阿拉伯国家尤其是沙特阿拉伯与以色列实现关系正常化。

正是美国多年来的“拉偏架”做法，导

致巴勒斯坦问题被日益边缘化，以至于巴以矛盾陷入螺旋式升级的恶性循环。

有美媒指出，拜登自上任起就没有把推动巴以和谈作为优先事项，反而“热情地遵循”了特朗普的“新中东和平计划”，即在没有任何巴以协议的情况下游说阿拉伯国家与以色列和解。而巴以再次爆发冲突证明，这套做法已完全失败。

正如华盛顿智库“阿拉伯中心”巴以项目负责人穆纳耶尔所说：“只要核心问题没有解决，忽视它们就不会让问题消失。”

本轮巴以冲突爆发后，本应有所醒悟的美国非但没有采取措施让局势降温，反而忙着递刀拱火，不仅第一时间谴责哈马斯，而且又派航母又送武器，誓言尽可能满足以方一切需求。

除了支持以色列，美国还施压阿拉伯国家与美国一起谴责哈马斯。但沙特等国以及东盟并没有配合美国，相反一致谴责以色列长期以来对巴勒斯坦的占领和压迫。

美国《外交政策》杂志发文称，“拜登主义”认为可以把巴勒斯坦人搬到一边，通过提供一些帮助他们保持沉默。而熟悉该地区的许多人都明白，想在牺牲巴勒斯坦利益的情况下实现中东和平根本就是一种幻想。

“本轮冲突爆发以来，人们都清楚地看到了这种幻想是多么危险和悲惨。”

美国“拦截”新闻网评论认为，特朗普和拜登领导下的美国政府多年来的“擅离职守”致使巴以地区局势持续恶化。而在智库专家穆纳耶尔看来，拜登政府对当地悲惨状况的无视“可能比任何一届美国政府都要严重”。

新近爆发的巴以冲突表明，“这种故意的无视已经造成了异常严重的后果”。

据央视新闻

美国众议长选举
共和党九人混战

美国国会众议院共和党会议主席爱丽丝·斯蒂芬尼克22日宣布，截至当天中午报名结束，共9人角逐本党议长候选人提名。

此前一周，众议院司法委员会主席、共和党人吉姆·乔丹在全院三轮表决中的得票均未能迈过简单多数门槛，且票数逐轮减少，共和党随后于20日经闭门投票决定取消乔丹的议长候选人提名。

据美国全国广播公司新闻台报道，宣布参加本次提名竞选的共和党人包括：众议院多数党党鞭汤姆·埃默；共和党会议副主席迈克·约翰逊；资深议员杰克·伯格曼；众议院金融与监督两家委员会成员、强硬保守派“自由核心小组”成员拜伦·唐纳兹；共和党研究委员会主席凯文·赫恩；众议院金融与小企业两家委员会成员丹·穆泽；共和党政策委员会主席加里·帕尔默；众议院规则委员会前主席皮特·塞申斯；在13日共和党闭门投票中挑战乔丹但落败的奥斯汀·斯科特。

上述竞选人定于23日傍晚晚竞选演说，选定候选人的闭门投票将于24日上午举行。众议院共和党籍临时议长帕特里克·麦克亨利表示“最早24日”推动全院再次举行议长选举。

众议院应有议员435人，现有议员433人，其中共和党阵营221人，民主党阵营212人。截至22日，议长缺位、众议院瘫痪的窘境已持续20天，重要立法议程无法推进，包括不能审议旨在避免联邦政府部分“关门”的拨款法案，以及批准美国对以色列、乌克兰等国家和地区的军事援助。

据新华社

|白|杰|品|股|

救市

问：周一沪指低开，盘中震荡走低，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周一继续调整，各股指均跌近1.5%，盘面上下跌个股超4600只，无一行业上涨。截至收盘，两市涨停36只，跌幅超7%个股超90只。技术上看，沪深股指继续失守所有均线，两市合计成交7211亿元环比略减；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标仍保持死叉状态；从形态来看，市场各股指呈现加速下跌态势，仅尾盘稍有反弹，由于周一北上资金休市，盘中的持续走弱显然是场内恐慌所致，短期来看，一旦市场不再连续创新低，市场将迎来“V”型反转。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约负溢价水平整体有所增加。综合来看，汇金作为某种意义上的平准基金，在没有增资的情况下，直接入市买入交易型ETF，可见救市的速度以及决心。

资产：周一按计划持股。目前持有华创云信(600155)99万股、越秀资本(000987)50万股、紫光股份(000938)28万股、中科创达(300496)6.5万股、酒ETF(512690)900万份、视觉中国(000681)25万股。资金余额3275087.12元，总净值34925487.12元，盈利17362.74%。

周二操作计划：紫光股份拟先买后卖做差价，华创云信、酒ETF、视觉中国、中科创达、越秀资本拟持股待涨。

胡俊杰